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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:604 Tydlighet kring reserekommendationerna till Syrien

Under fem decennier har Syrien präglats av ett av de mest brutala och 
repressiva styrena i modern tid. Assadregimen har systematiskt förtryckt sin 
egen befolkning genom en kombination av tortyr, massarresteringar och 
våldsam förföljelse av all opposition. Det syriska folket har levt i konstant 
rädsla för övervakning, angiveri och straff. Landet har varit en symbol för vad 
en totalitär regim kan orsaka i form av lidande, förtvivlan och förlust av 
framtidshopp.

Efter regimens fall har en period av osäkerhet och instabilitet tagit vid. Även 
om många exilsyrier ser en ny möjlighet att en dag återvända till sitt hemland är 
läget allt annat än säkert. Syrien står nu inför en mycket riskfylld 
övergångsperiod, där maktvakuumet fylls av ett flertal grupper med motstridiga 
intressen – varav vissa är extremt våldsamma och har tydliga avsikter att 
upprätta nya former av förtryck. Riskerna för att våldet eskalerar och att 
förföljelsen av civila fortsätter, om än under nya aktörer, är överhängande. 
Förutsättningarna för att återvända på ett tryggt sätt är i praktiken obefintliga, 
vilket UD tydligt har betonat genom sin avrådan från alla resor till Syrien.

Mot denna bakgrund framstår det som ytterst allvarligt att ledaren för 
Sverigedemokraterna, regeringsunderlagets största parti, öppet uppmanar 
exilsyrier att bryta mot Utrikesdepartementets rekommendationer och återvända 
till Syrien. Ett sådant uttalande riskerar inte bara att skapa förvirring utan kan 
också få förödande konsekvenser för de individer som följer denna uppmaning. 
Det sänder dessutom ett budskap som undergräver Sveriges trovärdighet och 
enhetliga linje i frågor om säkerhet och skydd för människor på flykt.

Det är av yttersta vikt att regeringen tydligt och konsekvent klargör Sveriges 
ståndpunkt, särskilt i frågor som direkt påverkar liv och säkerhet. Att olika 
delar av regeringsunderlaget skickar motstridiga signaler i en så känslig fråga 
underminerar inte bara förtroendet för Sveriges utrikespolitik, utan det riskerar 
också människoliv.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:
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Avser ministern att göra några förändringar i regeringens budskap om 
säkerhetsläget i Syrien eller i UD:s reserekommendationer, mot bakgrund av 
uttalandet från regeringsunderlagets största parti med uppmaning till exilsyrier 
att återvända till Syrien? 

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


